

Considerând, că spre a da o nimerită direcțiune activității numitelor organe întru ridicarea și promovarea bunăstării poporului pe terenul religios moral, pe terenul dezvoltării intelectuale, precum și pe terenul dezvoltării economice materiale este necesitate de un regulament, în carele prin dispuseciuni speciale să se normeze și reguleze competența și cercul de activitate al fiecărui organ din parohie, mai departe a raportului dintră aceste organe întră sine și întră oficiile parohiale ca organ menit a conduce și a mijloci raportul dintră corporațiunile din parohie și corporațiunile și forurile superioare bisericesci: astfelu îmi permit a face următoarea

Propunere:

Congresul avisează consistoriul mitropolitan, ca pe baza esperințelor câștigate până acum prin punerea în aplicare a dispozițiunilor „statulului organic,” precum și pe baza esperințelor făcute de eparchii, cu privire la activitatea organelor din parohie să elaboreze un proiect de regulament, în carele prin dispozițiuni speciale să se precizeze și reguleze punerea în aplicare a dispozițiilor și respective principiilor generale cuprinse în „statutul organic”, referitoare la corporațiunile bisericesci din parohie, mai departe să se precizeze raportul dintră aceste corporațiuni întră sine și întră oficiul parohial, modul și forma în carea aceste organe să deoseama despre activitatea lor și despre rezultatele obținute prin această activitate în toate afacerile și direcțiunile avisate prin „statutul organic” la competența lor, precum și raportul dintră aceste organe și corporațiunile și forurile superioare bisericesci, și în fine modul și forma, în carea organele superioare bisericesci să eserceze controla asupra activității dezvoltate de corporațiunile bisericesci din parohie, având consistoriul mitropolitan a subșterne acest proiect de regulament la proxima sesiune a congresului național-bisericesc.

Se predă comisiunii organizatoare.

Deputatul Paul Rotariu propune:

„Măritul congres să decidă, cumcă de azi înainte va ținea câte două ședințe pe zi până la finirea agendelor sesiunii actuale.

Se pune la desbatere ca urgentă și în firul discușiunilor propunătorul revocându-o, congresul trece la ordinea zilei.

Raportul consistoriului mitropolitan pentru alegerea unui membru în reprezentanța „Fundațiunei Gozdsu” precum și normativul votat de consistoriul mitropolitan în ședința din 29 Septemvrie 1888, prin care se regulează referințele fundațiunei Gozdsu către mitropolie, la propunerea comisiunii organizatoare,

Se transpune comisiunii speciale pentru „Fundațiunea Gozdsu”.

Raportul consistoriului mitropolitan pentru sistemizarea unui post de comptabil la consistoriul

mitropolitan precum și cestiunea vinderii unor acțiuni din partea reprezentatiunei fundațiunei Gozdsu împreună cu rațiociniul acestei fundații pe anul 1886.

Se transpune comisiunii speciale pentru fundațiunea Gozdsu.

Comisiunea verificatoare prin raportorul Paul Rotariu cu privire la alegerea deputatului mirean în cercul Buziaș, Georgiu Ioanovicu constată, că actele electorale cu puține escepțiuni, care însă nu alterează rezultatul alegerii, sunt în ordine, lipsa credenționalului e justificată, propune deci și congresul dechiară de verificat pe deputatul mirean Georgiu Ioanovicu și, în considerarea cererei motivate, îi acordă concediu pe întreaga durată a sesiunii actuale.

Urmând la ordinea zilei raportul comisiunii organizatoare asupra regulamentului de procedură la alegerea deputaților pentru congresul național-bisericesc — acesta se primesce cu unele modificări până la §-l 44.

Dup'aceea anunțându-se proxima ședință pe mâine la 9 oare a. m. ședința de față se ridică.

Asilele de prunci.

În numărul trecut 44 al foaiiei noastre s'a publicat ordinăciunea, prin care se iau dispuseciuni pentru conscripția pruncilor dela 3—6 ani, cari sunt deobligați a cerceta școala de prunci sau asilele de băieți.

Conscripția aceasta înaltul Ministeriu a ordinar-o în virtutea §-ului 4 al art. d. l. XV. din anul 1891 care sună astfelu:

„Acolo unde există școală de prunci sau asil de băieți, este datoriu fiecare părinte ori tutor să-și trimeată în acel institut fiul ori pupilul dela 3—6 ani, afară de acel caz, când dovedesce, cumcă pruncul acasă sau oriunde aiurea are permanent îngrijirea și priveghierea recerută.

Acel părinte sau tutor, carele după provocarea primită dela comitetul supravegietoriu competent nu dovedesce că pruncul ori pupilul seu este sub îngrijirea recerută, și nici nu-l trimite în școala de prunci sau în asilul de băieți, va fi pedepsit de primăria comunală în favorul școalei de prunci sau al asilului de băieți graduat dela 10 cr. până la 50 cr. care pedeapsă se poate și repeți.”

Din acest § se vede apriat, că legea deobligă pe părinți și pe tutori de a-și trimite pruncii, respective pupilii, în asilele de băieți numai atunci, când acasă sau într'alt loc nu-i pot permanent îngrijii și supraveghia. Când însă părinții și tutorii dovedesc, că ei permanent îngrijesc și supraveghiază de ajuns pruncii respective pupilii lor, atunci înceată obligământul de a-i trimite în asilul de băieți; dar

această dovadă părinții și tutorii trebuie s'o producă cu ocaziunea conscrierii pruncilor deta 3—6 ani, și comisiunea are s'o introducă în rubrica anumită spre acest scop.

Asupra acestei impregiurări poporul nostru se fie cu băgare de seamă, ca să-și cunoască atât drepturile cât și datorințele sele. Fără aceia, cari de după poziția lor au să îngrijască de binele poporului, să nu treacă cu vederea această îndatorire, ci s'o implinească cu credință și cu acurateță.

Congresul păcii.

Deschiderea congresului păcii în 3 Noemvrie a fost măreață. Dela oara una delegații au început să vină în sala Capitoliului Pe când ei își luau locurile musica cânta.

Publicul a fost relativ puțin numeros. Mai mulți membri ai corpului diplomatic se aflau de față cu femeile lor. Tribunele damelor și a ziariștilor erau pline.

Delegații străini ocupau locurile unde stau consilierii municipali, pe când delegații italieni înconjurau banca prezidenției unde sta d. Biancheri, președintele camerei, duca Gaetani, sindicul Romei, și d. Ferrari, ministrul justiției.

Sese-sprezece discursuri s'au pronunțat.

D. Biancheri, președintele comitetului pentru organizarea congresului, a vorbit cel dintâu, în italianesce. După ce a salutat în numele parlamentului italian pe membrii parlamentelor străine, el a zis:

„Nici odată în lunga mea carieră parlamentară n'am simțit așa mare mulțumire ca azi când ved un număr atât de însemnat de reprezentanți ai popoarelor civilizate, veniți aici a lucra pentru cauza justiției și umanității, a răspândi preste tot fructele păcii, concordiei și amorului.

Domnia sa exprimă apoi încrederea că silințele reunite ale atâtor oameni de inimă vor rouși a face să se găsească mijloacele pentru a dobândi arbitragiul.

„Eu am cu atât mai multă încredere, a adaus d. Biancheri, cu cât suntem în Capitoliu, unde venea altă dată din țeri depărtate ca să aducă tributul sclavagiului, pe când noi aducem azi tributul frăției.“

D. Biancheri a exprimat asemenea trebuința de a nu se atinge oare cari cestiuni particulare, cari vor face ca discuția să iasă din marginile competenței congresului.

Se scia că organizatoriul acestui congres, d. Bonghi, a publicat o scrisoare în care se pronunța pentru înapoierea Alsației și Lorenei îndărăpt Franciei. O asemenea manifestare anticipând asupra modului cum putea să se desbată în congres, pe de o parte Germanii au refuzat a lua parte. eară pe de alta d. Crispi a publicat un articol asupra acestei cestiuni. Fostul prim ministru italian zicea între altele:

„La congresul păcii discuțiunile trebuie să urmeze pe baza *statului quo* care reese din tratate. Dacă s'ar adopte o altă basă, sau dacă oratorii ar voi să pună în desbatere cestiunea naționalităților, aceasta ar da naștere la conflicte. Onorabilul d-nul Bonghi face gimnastică intelectuală, fără a fi convins, după cum sper, nici el sin-

gur de ceea ce publică. Revisiunea cestiunei naționalităților e o afacere serioasă pentru Europa și nu poate decât să folosească păcii generale dacă nu se încearcă o rezolvare a ei.

„Dintre statele mari ale lumii vechi, afară de Italia nici unul nu poate zice că n'are de ristituit o bucată de pământ, dacă națiunile ar trebui să se reconstitue pe bazele lor naturale. Francia, Englitera, Rusia, Austria, Turcia sânt atinse de acest păcat. Ce ar zice Francia dacă la congresul din Roma s'ar discuta cestiunea de drept a Nissei și Corsicei? Dar nu; noi credem că nu se va face nici o încercare de a se atinge această temă, și onorabilul d. Bonchi ar fi făcut mai bine dacă tăcea.“

Aceasta întrevinire a dlui Crispi și refuzul Germanilor, a silit pe d. Bonghi să demisioneze din președință. Atunci Germanii s'au decis a lua parte la congres și an și venit.

Prin urmare d. Biancheri, când a recomandat membrilor congresului d'a nu atinge nici o cestiune particulară, care ar da naștere la discuțiuni afară din cercul competențelor adunării, a făcut aluziune la această împrejurare.

Cu toate acestea d. Imbriani, iridentist, a cerut cuvântul. D. Biancheri i-a trimis pe un depulat italian ca să-l roage a se abține, și a dat cuvântul d-lui Baumbach, vice-președintele Reichstagului german. D-sa a arătat că Germanii iubesc Roma, Italia și poporul ei, și a afirmat cu rezoluțiune că poporul german voesce pacea. El a terminat, urând Romei să formeze un mare imperiu, acela al păcii!

D. Stanhope, membru al camerei comunelor din Englitera, a vorbit în englezesce. El a zis că Roma celebrează acum una din stațiunile sale fa calea civilizațiunii. După dânsul această reuniune nu poate să fie stearpă, pentru că chiar dacă guvernele vor rămânea surde la glasul ei, se va vorbi popoarelor ear nu oamenilor de stat.

Delegatul român, d. V. A. Urechie, a zis că Românii au venit la Roma cu un sentiment diferent de al celorlalți delegați, pentru că ei au venit să sêrute moaștele Romei. Dânsul aduce aminte că România datoresce Romei pe Traian.

Pe urmă a vorbit delegatul frances d. de Douville-Maillefeu.

„Cu emoțiune, a zis el, vorbesc în acest istoric Capitoliu, nu în numele guvernului frances, ci în numele poporului ai căruia noi suntem reprezentanți. Dedat a respecta Roma ca un sanctuaru al libertății și al dreptului, aci trebuie ca să reunim silințele noastre pentru a face să înceteze imperiul forței brutale. Franța nu va lipsi delo acest scop; ea este tot-de-una țeara, care cea dintâi a făcut declarațiunea drepturilor omului. Sfârșesc urând ca Italia unită cu Roma capitală, să fie tot-d'aua, cum este acum, focariul libertății, justiției și resonului.“

Representantul Belgiei a arătat cât de mult e fericit de a auzi pe delegații germani și francezi declarând ca țerile lor voesc pacea. „Dacă este o țară care este satisfăcută de această declarațiune, este Belgia care se află între acești doi vecini coloși.“

După discursuri s'a ridicat discuțiunea asupra limbei ce trebuie să se întrebunțeze congresul în desbaterile sale.

Un deputat german a propus limba francesă. Propunerea sa a fost primită în unanimitate.

Pe urmă s'a trecut la discuțiunea regulamentului. Românii sunt foarte satisfăcuți de această întrunire a congresului. Ei sunt siguri că nu are să iasă vre un rezultat satisfăcătoru pentru pacea generală a Europei, dar sânt mândri că Roma modernă a devenit metropola, unde se discută o asemenea cestiune importantă.

Instrucțiune practică

despre purtarea socoților și administrarea averilor bisericesci. De Traian Barzu.

(Urmare.)

Inventariul

despre întreaga avere nemișcătoare și mișcătoare a stei biserici din Valea-Mare pe timpul dela 1. Ianuarie 1890 până la finea anului 1890.

Nrul curent	Descrierea obiectului	Starea la finea anului trecut 1889		Au crescut în anul 1890		La olaltă		Au eşit		Rămâne starea la finea anului 1890		Observări
		P r e ț u l										
		fl.	cr.	fl.	cr.	fl.	cr.	fl.	cr.	fl.	cr.	
I. Actiunile.												
<i>A. Averi nemișcătoare:</i>												
1	Edificiul bisericii	10000	.	.	.	10000	.	.	.	10000	.	
2	Edificiul școlii	2000	.	.	.	2000	.	.	.	2000	.	
3	Casa parochială care servește de locuința preotului	2400	.	.	.	2400	.	.	.	2200	.	
4	Sesiunea parochială, care servește ca dotațiune preotului	3600	.	.	.	3600	.	.	.	3600	.	
5	Pământul bisericii din deal constătoriu din 10 jugere arătoriu	1000	.	.	.	1000	.	.	.	1000	.	
La olaltă		19000	.	.	.	19000	.	.	.	19000	.	
<i>B. Averi mișcătoare:</i>												
a) Fondul bisericii:												
6	Starea averii în bani, precum arată socoata fondului încheiată la finea anului 1890.	4172	70	1190	95	5362	75	2483	95	2878	80	
7	Starea averii în naturale, precum arată socoata naturalelor încheiată la finea anului 1890, după prețul bucatelor dela 31. Decembrie 1891	42	80	126	44	172	24	35	.	137	34	
La olaltă		4218	50	1317	39	5534	99	2518	95	3016	04	
b) Requisite și ornate bis.												
8	Un felon de mătăasă în culoare vânăată pentru sărbători mari	150	.	.	.	150	.	.	.	150	.	Dăruit de George Ciucurița.
9	Un felon simplu de lână în culoare roșie cu flori galbene	50	.	.	.	50	.	.	.	50	.	
10	Un felon negru de catifea	40	.	.	.	40	.	.	.	40	.	
11	Un acoperământ de potir	5	.	.	.	5	.	.	.	5	.	
12	Un acoperământ pentru disc	3	.	.	.	3	.	3	.	.	.	S'au ruinat cu totul și nu se mai poate folosi.
13	O cădelniță de argint de china	15	.	15	.	.	.	15	.	A dăruit-o Măria Ciurea
14	O evanghelie legată luxos	35	.	.	.	35	.	.	.	35	.	
15	Apostol	10	.	.	.	10	.	.	.	10	.	
16	Mineile	50	.	.	.	50	.	.	.	50	.	
17	Ciaslov, octoich, molitvelnic, liturgier	14	.	.	.	14	.	.	.	14	.	
Suma laturei		357	.	15	.	372	.	3	.	369	.	

Nrul curent	Descrierea obiectului	Starea la finea anului trecut 1889		Au crescut în anul 1890		La olaltă		Au eşit		Rămâne starea la finea anului 1890		Observări
		P r e ț u l										
		fl.	cr.	fl.	cr.	fl.	cr.	fl.	cr.	fl.	cr.	
	Suma transpusă .	357	.	15	.	357	.	3	.	369	.	
18	O biblie	12	.	.	.	12	.	.	.	12	.	200 grame de gres. Cumpărat pe banii donați de P. Guran.
19	O cruce de argint	70	.	.	.	70	.	.	.	70	.	
20	Un prapore de lână în culoare roșie cu icoana învierii	50	.	50	.	.	.	50	.	
21	Un prapore negru	25	.	.	.	25	.	.	.	25	.	
22	Un policandru de argint de china	80	.	.	.	80	.	.	.	80	.	
23	Patru candile	20	.	.	.	20	.	.	.	20	.	
24	Opt icoane	40	.	.	.	40	.	.	.	40	.	Dăruit de Măria Onoșian.
25	Șase răpizi și o cruce	24	.	.	.	24	.	.	.	24	.	
	La olaltă .	628	.	65	.	693	.	3	.	690	.	
	c) Diverse obiecte bis.											Dăruit de Toma Murgu.
26	Un clopot mare de 300 kgr. de greu	600	.	.	.	600	.	.	.	600	.	
27	Doane clopote în greutate de 280 kgr.	620	.	.	.	620	.	.	.	620	.	
28	O casă de fier	140	.	.	.	140	.	.	.	140	.	
29	Doauă dulafuri	18	.	.	.	18	.	.	.	18	.	
	La olaltă .	1378	.	.	.	1378	.	.	.	1378	.	
	d) Mobile și requisite școlare.											
30	O catedră pentru învățătoriu	12	.	.	.	12	.	.	.	12	.	
31	16 scaunii pentru școlari	90	.	.	.	90	.	.	.	90	.	
32	O tablă neagră	15	.	.	.	15	.	.	.	15	.	
33	Mape și tabele de părete	26	.	.	.	26	.	.	.	26	.	
	La olaltă .	143	.	.	.	143	.	.	.	143	.	
	<i>Recapitularea activelor.</i>											
	Averii nemișcătoare	19000	.	.	.	19000	.	.	.	19000	.	
	Averii mișcătoare:											
	a) Fondul bisericii											
	Starea averii în bani	4172	70	1190	95	5363	65	2483	95	2879	70	
	Starea averii în naturale	45	80	126	44	172	24	35	.	137	24	
	b) Requisite și ornate bisericesci	628	.	65	.	693	.	3	.	690	.	
	c) Diverse obiecte bisericesci	1378	.	.	.	1378	.	.	.	1378	.	
	d) Mobile și requisite școlare	143	.	.	.	143	.	.	.	143	.	
	Suma activelor peste tot face .	25367	50	1382	39	26749	89	2521	95	24227	94	
	II. Pasivele.											
	Pasivele fac după socoata fondului în- cheiată la finea anului 1890	1822	50	806	67	2628	67	1679	67	949	.	
	Bilanțul averii.											
	Activele	25367	50	1382	39	26749	89	2521	95	24227	94	
	Pasivele	1822	.	806	67	2628	67	1679	67	949	.	
	Subtrăgând pasivele din active rămâne ca avere curată la finea anului 1890 .	23545	50	575	72	24121	22	842	28	23278	94	

Purtătorul de socoți.

Valea-Mare în 31 Decembre 1890.

Urmează subscrierile aceloră, cari au ma-
nipulat averea stei biserici.

Revizând subscrisul inventariului de față l-am aflat în ordine.

Valea-Mare în 5. Aprilie 1891.

Protopopul.

Comunitatea de avere

a fostului regiment confiniariu romano-banatic Nr. 13. a convocat *adunarea generală ordinare* de toamnă pe Mercuri în 25. Noemvrie stilul nou (13. Noemvrie st. vechiu) a. c. la 9½ oare dimineața, în orașul Caransebeș.

La această adunare au să participe negreșit toți reprezentanții comunității de avere, sau în caz de împedecare, suplenții lor.

Ordinea zilei:

1. Dare de samă despre dispozițiile și întemplările mai însemnate dela ultima adunare încoaci;
2. Bugetul pro 1892;
3. Planul despre tăierea lemnurilor pro 1891/2;
4. Planul de silvicultură pro 1892;
5. Bugetul despre cele 4 case (fondul caselor) pro 1892;
6. Relațiunea comisiunii revězătoare despre scontrarea și esaminarea manipularii casei principale și a oficiului de economie;
7. Ordinăciunea Ilustrității Sale a domnului comisariu guvernial referitoare la fructificarea banilor disponibili ai comunității de avere;
8. Obiecțiunea lui Simeon Guja din Creșma în contra decisiunii Comitetului referitoare la clădirea stinei pe muntele Scorila;
9. Recursul lui Pavel Marcu din Ohaba-Bistra contra esarendării unei parcele de pământ;
10. Vinderea unor realități lui Ioan Berzescu din Teregova;
11. Resignarea forestierului Bela Lumnitzer dela postul seu și rugarea densusului de a i-se estrada caștiunea;
12. Rugarea practicantului silvanal Aureliu Popescu (substitut de forestieru) spre a fi denumit de forestieru.
13. Rugarea forestierului Bela Lumnitzer pentru o escontetare;
14. Rugarea codreanului Paul Ostoia pentru o escontetare;
15. Rugarea cancelistului Franz Pongrácz pentru estradarea caștiunii;
16. Alegerea comisiunii revězătoare pe anul 1892;
17. Tariful de prețuri despre vinderea produselor silvanale pe lângă taxă plină;
18. Suplicii de ale împăduiriților încurse mai târziu;
19. Alegerea duor reprezentanți pentru autentizarea protocolului adunării generale.

Curs gratuit de musica vocală în Caransebeș.

Soțietatea română de cântări și musică din Caransebeș anunță, că se va deschide și în anul acesta un

Curs grătuit de musică vocală

pentru cei ce aspiră să între ca membri activi în corul soțietății. Absolvenții cursului acestuia au dreptul de a fi primiți după un an în

Cursul grătuit de musică instrumentală

înființat de soțietate.

Condițiunile de primire în unul ori altul din aceste cursuri se pot afla la Președintele soțietății.

Primirea se va face Joi în 14/26. Noemvrie a. c. la 6 oare seara în sala cea mare a Institutului teologic-pedagogic din loc.

Comitetul soțietății rom. de cântări și musică din Caransebeș.

Varietăți.

Prea Sântia Sa D. Episcop diecesan Nicolae Popea, fiind însoțit de P. C. Sa protosincelul *Filaret Musta*, a plecat astăzi, Duminecă dimineața cu trenul accelerat la Sibiu, pentru de a lua parte la ședințele Consistoriului mitropolitan, convocat pe mâne în 11. I c.

Dar prea înalt. Majestatea Sa Imperatul nostru a donat din șatula sa privată suma de 100 fl. v. a. pentru renovarea s. bisericii din *Coșăvița*, protopresbiteratul Făgetului.

Soțietatea de lectură teologică-pedagogică „Ioan Popasu” din Caransebeș s'a constituit pe anul școl. 1891/2. în următorul mod: Președinte D-l *Gerasim Sêrb*, profesor la institutul teologic; Vice-președinte și Redactor al foii „Progresul” *Ioan Popoviciu*, cleric în curs. III. Notariu: *Ioan Chișozan*, cleric curs. III. Vice-notariu: *Iosif Velcean*, pedagog curs. III. Secretariu: *George Dragomir*, cleric curs. II. Cassariu: *Vichentie Pirtea*, cleric curs. II. Controlor: *Vasilie Tărian*, pedagog curs. III. Bibliotecariu: *Arsenie Golumba*, cleric curs. II. Vice-bibliotecariu: *Ioan Grozăvescu*, pedagog curs. II. Membri în comitet: *Petru Popescu*, cleric curs. III. *Aureliu Giuca*, *George Dragomir*, cleric curs. II. *Corneliu Popoviciu*, *Eniliu Georgiu*, cleric curs. I. *Ioan Alexandrescu*, pedagog curs. III. *Pantilimon Dajdea*, pedagog curs. II. și *Ioan Isvernicean*, pedagog curs. I.

Soțietatea academică „Junimea” din Cernăuți în ședința din 8. Noemvrie a. c. și-a constituit comitetul după cum urmează: President: stud. fil. *Grigoriu Pîlimon*; Vicepres.: stud. iur. *Alexandru Popoviciu*; Secretariu I.: stud. iur. *Stefan Bodnarescu*; Secretariu II.: stud. iur. *Claudiu Stefanelli*; Cassariu: stud. iur. *Carol Hartingh*; Controlor: stud. iur. *Corneliu Georgean*; Bibliotecariu: stud. iur. *Vergiliu Homina*; Econom: stud. iur. *Lazar German*.

Întărire de protopresviter. Consistoriul eparchial al Aradului în ședința plenară ținută Marti în 29. Oct. a. c. a întărit alegerea d-lui *Dr. Traian Puticnu* de protopresviter al Timișorii.

Credință. D-l *Otto Popoviciu*, taxator silvanal la Comunitatea de avere din Caransebeș s'a încredințat cu D-șoara *Elena Popoviciu* fiica D-lui *Bucur Popoviciu*, comerciant în Hațeg. — Sincerile noastre felicitări!

Alegere de medic. În 29. Noemvrie 1891. st. n. se va ținea alegerea de medic cercual în comuna Mehadia, la care aparțin 9 comune. Doritorii de a ocupa postul acesta au să-și înainteze rugărilor până în 28. Noemvrie a. c. st. n. la pretura din Orșova. Venitele împreunate cu acest post sînt: 800 fl. salariu, 20 cr. taxa pentru fie-care vizită, 200 fl. poate căpeta dela calea ferată și alte venit, cari toate la oaltă aduc cel puțin 2000 fl. la an.

Necrolog. Veduva preoteasă *Sofia Miculescu* năș. *Sando*, cu inima înfrântă de durere, aduce la cunoștința tuturor rudeniilor, amicilor și cunoscuților, că iubitul și neuitatul seu fiu **Romul Miculescu**, candidat de avocat, după grele suferințe, împărțășit cu s. taine, a re-paosat în Domnul la 4/16. Noemvrie a. c. dimineața la 9 oare, în etate de 43 de ani. Rămășițele pămîntesci ale defunctului se vor așeza spre odihnă eternă — după ritul gr. ort. — în 6/18. Noemvrie a. c. la 3 oare d. a. din locuința: Budapesta, VII. strada Király Nr. 13. în cimiteriul comun de lângă strada Kerepes. Budapesta, la 5/17. Noemvrie 1891. — Fie-î țărîna ușoară și memoria binecuvîntată!

Concurs.

Pentru ocuparea postului de învățătoriu la școala confesională gr. or. română din **Glamna-Română** protopresbiteratul Făgetului se escrie de nou concurs cu termen de 30 de zile dela prima publicare.

Emolumentele împreunate cu acest post sînt:

1. În bani gata 320 fl. v. a.
2. Spese de scripturistică 6 fl. v. a.
3. Pentru conferințele învățătoresci 8 fl. v. a.
4. Pentru curatorat 6 fl. v. a.
5. 40 metri de lemne, aduse în curtea școalei, pentru învățătoriu și pentru școală.
6. Locuință liberă cu o grădină intravilană și alta extravilană.
7. Doauă jugere de pămînt de livadă care fiind date spre tîrsire, vor deveni în folosința învățătorului numai dela anul 1895.

Doritorii de ocupa acest post au a-și subșterne recurses, instruate conform statutului organic și regulamentului pentru organizarea învățămîntului, adresate comitetului parochial din **Glamna-Română**, la oficiul protopresbiterat gr. or. român al Făgetului până la termenul deschis.

Cunoscătorii de musica vocală și instrumentală vor fi preferiți.

Comitetul parochial dorește ca recurenții să se prezinte în vre-o Duminecă sau sîrbătoare în sînta biserică, dar nu în ziua de alegere.

Glamna-Română, din ședința comitetului parochial, ținută la 22 Septemvrie 1891.

[63] 1—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: Sebastian Olariu protopresviter tractual.

Concurs.

Se escrie concurs pentru întregirea definitivă a postului de învățătoriu, dela școala gr. or. română din **Srediștea-Mică**, pre ziua de alegere **8/20 Decemvrie** a. c., pre lângă următoarele emoluminte:

1. Salariu anual 300 fl.
2. 16 metri cubici de lemne din care se încălzesc și școala.
3. Doauă jugere de pămînt arătoriu.
4. 5 fl. pașal de scripturistică.
5. 10 fl. pașal de conferințe.
6. 5. pentru curățirea salei de învățămînt.
7. Dela fie-care înmormîntare unde va fi poftit 50 cr.
8. Quartir grătit cu grădină de legume.

Doritorii de a ocupa acest post își vor înainta recurses instruate conform recerînțelor legale, la adresa Prea Onoratului Domn Ioan Popoviciu protopresbiter în Meresina, poșta Varadia, până în ziua alegerii.

Recurenții se vor înfățișa, însă numai odată în vre-o Duminecă sau sîrbătoare în sînta biserică. Cei-ce se vor prezenta mai de multe ori în comună, vor fi eschiși din candidare, escepțiune făcîndu-se cu învățătoriu substituit local.

Srediștea-Mică, în 29 Septemvrie 1891.

[64] 1—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine Ioan Popoviciu ppviter tractual.

Licitațiune minuendă.

Pe basa învuiintării Venerabilului Consistoriu diecesan ddo 17/29 August a. c. Nrul 2291 S. se scrie licitațiune minuendă pentru edificarea de nou a școalei confesionale gr. or. rom. din **Macedonia**, protopresviteratul Ciacovei, cu prețul esclamării de 2240 fl. 03 cr. v. a. în care sumă se compută și tot materialul cuviincios.

Planul și specificațiunile se pot vedea în fie-care zi la președintele comitetului parochial.

Licitațiunea minuendă se va ținea Joi în 28 Noemvrie (10 Decemvrie) a. c. la 10 oare nainte de ameză în Macedonia.

Întreprinzătorii, cari dorese a primi acest lucru sunt invitați a se prezenta în această zi în comună, unde li se vor face cuoscute condițiunile acestei lucrări și la începutul licitațiunii vor depune un vadiu de 10% în bani sau obligațiunii de stat, care vadiu în cazul primirei lucrului va rămănea depus în lada bisericii până la finirea și colaudarea lucrului. îndeplinit.

Resultatul licitației intră în putere de drept numai după aprobarea lui din partea Ven. Consistoriului diecesan al Caransebeșului.

Macedonia, din ședința comitetului parochial ținută la 20 Octomvrie 1891. [65] 1—3

Simeon Miloș,
inv. și preș. com. parochial.

Moise Babescu,
not. comitetului parochial.

Concurs.

Pe baza ordinăciunii Venerabilului Consistoriului diecesan ddto 18. Iuliu 1891. Nr. 2052 B. se escrie concurs pentru întregirea definitivă a postului de paroch în parochia de clasa a III. **Topleț** cu filia **Bërza**, protopresbiteratul Mehadieș, cu termen de recurgere de 30 de zile dela prima publicare în „Foaia diecesană“.

Emolumentele sânt:

1. Salariul în bani gata 252 fl. v. a.
2. O sesiune parochială necompletă având a primi pentru complexul espropriat desdaunarea de 12 fl. 50 cr. la an.
3. Cortel și grădină de legumi în natură.
4. Taxele stolare dela cununii și cetirea evangeliștilor la morți.

Cei-ce doresc a ocupa acest post sânt poștiți a-și trimite recursele, instruate după recerintele statutului organic și a regulamentului pentru parochii, adreseate comitetului parochial, — Prea Onoratului Oficiu protopresbiteral al Mehadieș, în Orșova, și cu observarea dispozițiunii §-lui 18 din suscitatul regulament să se prezenteze în sânta biserică în vreo Duminecă sau sêrbătoare.

Topleț, în 4 Noemvrie 1891.

66] 1—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: Mihail Popovicu, protopresbiter.

Concurs.

Cu provocare la ordinăciunea Venerab. Consistoriului diecesan ddto 6. Faur a. c. Nr. 257. Șc. se escrie concurs pentru întregirea postului învățătoresc dela școala confesională gr. or. rom. din **Tirnova** protopresbiteratul Boeșă-Montană, cu termen de 30 zile dela prima publicare în „Foaia diecesană“.

Venitele sânt:

1. În bani gata 105 fl.
2. 56 Chlg. lard, care în bani fac 35 fl. 20 cr.
3. 56 „ sare „ „ „ „ 7 fl.
4. 7⁵/₁₀ Chlg. lumină, care în bani face 4 fl.
5. 4. stângeni de lemne sau 32 fl.
6. 24-40 Hectolitri cucuruz boambe în natură
7. Pentru conferințe 6 fl.
8. Scripturistica 3 fl. 50 cr.

9. Pentru servitoriul școalei 10 fl.

10. 2 jugere pământ arătoriu.

11. Locuință liberă în edificiul școalei cu grădină de 1 juger pământ arătoriu.

Doritorii de a ocupa acest post au de a-și subșterne recursele instruate conform statutului org. și regulamentului pentru organizarea învățământului, adreseate comitetului parochial din *Tirnova*, la oficiul protopresbiteral gr. or. din Boeșă-Montană, până la termenul deschis. Dela cei ce doresc a ocupa acest post se cere ca să aibă calificăciunea prescrișă de lege și cunoștință musicală.

Totdeodată comitetul parochial dorescê, ca recurenții să se înfățișeze în vre-o Duminecă sau sêrbătoare în biserică, dar nici decât în ziua de alegere.

Tirnova, din ședința comitetului parochial ținută la 1. Septemvrie 1891. st. v.

[61] 3—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu protopresbiterul concerninte.

Concurs.

Pe baza ordinăciunii consist. ddto 2/14. Octomvrie a. c. Nr. 2593. Șc. se escrie concurs pentru definitivă întregire a postului învățătoresc la școala confesională gr. or. rom. din comuna **Birda**, protopresbiteratul Buziasului, comitațul Timiș, cu termen până în 21. Noemvrie în care zi se va ținea și alegerea.

Emolumentele sânt:

1. În bani gata 135 fl.
2. Scripturistica 5 fl.
3. Pentru conferințe 10 fl.
4. Grâu 15-50 Hectolitri
5. Cucuruz despoiat 15 50 Hectolitri.
6. 4 jugere de pământ și anume, 2 jugere arătură, și 2 jugere de livadă de fân,
7. Dela înmormentări unde va fi poștit 20 cr.

În fine cortel liber în edificiul școalei cu 2 chilii, cuină, cămară, grajdii și cotețiu pentru porci, pecum și grădină intravilană constătătoare de 800 □ stângeni.

Doritorii de a recurge la acest post, au să-și subșterne recursele provăzute cu documentele prescrișe conform statutului org. bis. și a regulamentului pentru învățători adreseate comitetului parochial, prea on. oficiu ppviteral în Jebel.

Recurenții sânt poștiți a se presenta numai odată în vre-o Duminecă ori sêrbătoare în biserică — înse nu în ziua de alegere — la din contră se vor eschide din candidație.

Birda, în 17. Octomvrie 1891.

[62] 3—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: *Alesandru Ioanovicu*, protopresbiter tractual.

